Zapraszamy bardzo gorąco do udziału w turnieju gier planszowych o „Puchar Krasnoludka”, który odbędzie się w ramach Wrocławskiego Festiwalu Krasnoludków, w dniu 10 września (sobota) w godzinach 11:00 - 14:30, we wrocławskiej Mediatece (filia Miejskiej Biblioteki Publicznej, pl. Teatralny 5 we Wrocławiu). 
Propozycja jest skierowana do młodszych i starszych uczestników. Zaplanowano rozegranie turniejów w trzech grach, stosownie do kategorii wiekowej uczestników:
1. „Tropem Wrocławskich Krasnali” (sugerowana dla dzieci w wieku od 4 do 8 lat)
2. „Krasnalowe Monopoly” (sugerowana dla dzieci w wieku od 8 do 14 lat) 
3. „Krasnalowa zgadywanka” (dla wszystkich chętnych uczestników).
Turniej rozpoczyna się o godzinie 11:00 (szczegółowy harmonogram poniżej), chętnych prosimy o zapisy na karcie zgłoszeniowej (karty zgłoszeniowe na dole strony) pod adresem e-mail: konkurs@um.wroc.pl, w tytule maila Puchar Krasnoludka. Zgłoszenia będą przyjmowane i weryfikowane zgodnie z kolejnością wpływu, od 01 września 2022 r. do 08 września 2022r. do godziny 14:00. Decyduje kolejność zgłoszeń. 
LICZBA MIEJSC I HARMONOGRAM:
W turnieju obowiązuje limit miejsc. Dla gry „Tropem Wrocławskich Krasnali”: 16 miejsc, dla gry „Krasnalowe Monopoly”: 8 miejsc. W rozgrywkach w „Krasnalowa zgadywanka” – nie obowiązuje limit miejsc (będzie rozgrywana w sposób ciągły od godziny 13:30 do 14:30, a każdy uczestnik lub grupa uczestników które stworzą drużynę - maksymalnie cztery osoby, będą mogli wziąć w niej udział jeden raz).  Porządek rozgrywek jest uzależniony od liczby uczestników.
Rozgrywka w „Tropem Wrocławskich Krasnali”, czas gry: ok. 25 minut:  
- start o godzinie 11:00 (ćwierćfinały, zależne od liczby zgłoszonych drużyn), o godzinie 11:30 (półfinały), o godzinie 12:00 finał 
Rozgrywka w „Krasnalowe Monopoly”, czas gry ok. 45 minut:
- start o godzinie 12:30 (półfinały), o godzinie 13:30 finał
Rozgrywka w „Krasnalową zgadywankę”, czas gry ok. 5 minut:
- start o godzinie 13:30 (pojedynki uczestników lub drużyn)
NAGRODY
Nagrodami będą gry planszowe ufundowane przez wydawnictwo REBEL oraz atrakcyjne krasnalowe niespodzianki od Organizatora, dodatkowo w rozgrywkach gier „Tropem Wrocławskich Krasnali” oraz „Krasnalowe Monopoly” – puchary dla zwycięzców. 
WARUNKI UDZIAŁU W GRZE
Zgłoszenie poprzez zapoznanie się z Regulaminem Turnieju, wypełnienie i podpisanie karty zgłoszeniowej (poniżej do pobrania: zał. 1 dla osoby pełnoletniej i nr 2 dla osoby niepełnoletniej) oraz zgody na wykorzystanie wizerunku (zał. nr 1a dla pełnoletnich i 2a dla niepełnoletnich). 

