                                                                          Wtorek, 28 kwietnia 2020
Witam Artura z Rodziną
Na dziś przygotowałam zabawy oddechowe trochę w nietypowej formie. Zanim Artur będzie ćwiczył poproszę, aby Ktoś z dorosłych pomógł Arturowi przygotować materiały do ćwiczeń.  Opis w zadaniach poniżej: 
Zadanie 1: 
Paleta z kolorowymi guzikami farb czyli papierowymi kółkami – to pomoc do ćwiczeń artykulacyjno – oddechowych. Na początku nanosimy kropki na talerzyk zasysając je przy pomocy słomki a potem, kolejno do każdego koloru kropki, wykonujemy różne ćwiczenia artykulacyjne.
  Wykonanie palety z kolorowymi guzikami:
Do przygotowania palety potrzebny jest papierowy talerzyk, marker, 6 kolorowych, papierowych kółeczek ( lub można wyciąć kółeczka z białej kartki z bloku a Artur je  pokoloruje)  oraz słomka. Kółeczka zostały wycięte dziurkaczem o średnicy 3 cm lub odrysowujemy kółka np. od zakrętki  z butelki plastikowej i wycinamy.
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Ćwiczenie oddechowe
Przy pomocy słomki przenosimy kółeczka na papierowy talerzyk. Kółeczka nie muszą być idealnie położone na wyznaczonych polach.
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Ćwiczenia artykulacyjne
1. Podnosimy język do góry i dotykamy miejsca tuż za górnymi zębami [wałka dziąsłowo – zębowego] tyle razy, ile jest kolorowych kropeczek. To duże kropki, więc przyciskamy mocno a potem język odpoczywa.
2. Malowanie językiem w buzi – „na niby” nabieramy palcem koloru z palety i kładziemy na czubek języka dziecka. Dziecko dotyka czubkiem języka wyznaczonego miejsca w buzi.
· niebieski – malujemy językiem całe podniebienie – od zębów aż do gardła – to jest niebo; 
· żółty – na środku podniebienia rysujemy dużą kropką a od niej promyki w różne strony – słońce; 
· zielony – zęby u góry od środka buzi – to trawa; 
· pomarańczowy – dotykamy każdego zęba u góry – sadzenie w trawie kwiatków; 
· fioletowy – kropki na niebie – to latające po niebie ptaszki; 
· czerwony – całe podniebienie, bo słońce zachodzi i idzie noc. 
Dajemy na czubek języka magiczną gumkę i ścieramy wszystko, co tam zostało namalowane (Językiem przesuwamy po podniebieniu).  Musi zostać posprzątane, bo jak ktoś zajrzy i zobaczy w buzi takie kolorki, to zemdleje 😉
Oczywiście, można wymyślać różne historie z malowaniem buzi i wykonywać ćwiczenia. Zadanie to jest bardzo atrakcyjne dla dzieci i wywołuje zwykle dużo śmiechu i radości.
Zadanie 2
Pingwin – gwizdek logopedyczny 
Przygotowanie  pingwinka – gwizdek logopedyczny. 
Zabawka jest fantastyczna: świetnie gwiżdże, jest bardzo tania i banalnie prosta do wykonania. Gwizdanie tym gwizdkiem to także ćwiczenie logopedyczne: uczy domknięcia warg, wzmacnia mięsień okrężny ust, uczy gospodarowania oddechem oraz powoduje wycofanie języka w głąb jamy ustnej.
Materiały potrzebne do wykonania gwizdka
· gruby papier – ( na ilustracji tektura )
· słomka
· nożyczki
· czarny i czerwony marker, mazaki lub kredki
1. Z tektury wycinamy krążek wielkości około 5 cm. Można odrysować jeden krążek od drugiego lub odrysować od niewielkiego słoiczka. Na krążku tektury rysujemy kształt pingwinka: serduszko jako twarz, oczy, stopy i dla ozdoby dodajemy obwódkę.
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2. Ze słomki odcinamy fragment długości około 4,5 – 5 cm. Z jednej strony słomkę spłaszczamy i ścinamy w dzióbek – to ten fragment słomki wibrując będzie wydawał dźwięk.
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3. Teraz przy pomocy nożyczek i kciuka, jeszcze mocniej spłaszczamy ścięty koniec słomki.
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Ściskamy i przeciągamy słomkę między kciukiem a otwartym ostrzem nożyczek tak jak wstążkę, by się zwinęła w sprężynkę. TO BARDZO WAŻNY ETAP PRZYGOTOWANIA GWIZDKA.
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4. Na środku krążka, tam gdzie powinien być dziób pingwina, ostrym końcem nożyczek robimy otwór.
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5. Do otworu wkładamy gwiżdżącą słomkę. I gotowe! Można brać się za gwizdanie 🙂
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Aby zagwizdać bierzemy do ust ścięty koniec słomki i dmuchamy! To świetna zabawa 🙂 Koszt i czas wykonania tego gwizdka logopedycznego sprawia, że każde dziecko uczestniczące w zajęciach logopedycznych może go mieć!
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Jeśli gwizdek nie chce gwizdać, należy jeszcze raz przeciągnąć zaostrzony koniec słomki między kciukiem a ostrzem nożyczek. 
Oczywiście warunkiem niezbędnym gwizdania jest właściwa siła wydechu oraz domknięcie warg tak, by strumień powietrze wprawił w wibrację słomkę.
Posłuchajcie, jak działa gwizdek: Link do skopiowania:
https://youtu.be/HPLEqJZA6xo
                                                                                                                                   Pozdrawiam
                                                                                                             życząc miłej zabawy
                                                                                                                      Joanna Kuriata
