Informatyka - klasa 8 A (27.05.2020)

	Pamiętaj !!!!

Często korzystaj z poczty – to pomoże zapamiętać twój login i hasło – to jest bardzo ważne, bez niego nie będziesz mógł / mogła ponownie wejść na pocznę i wysłać lub odebrać informacji. Wysyłaj zadania na pocztę do poszczególnych nauczycieli.





Temat: Ucz się i rozwijaj zainteresowania w sieci

Ciekawe serwisy wspomagające samodzielną naukę i rozwijanie zainteresowań – platforma Zooniverse.org, portale TED.com i Ed.TED.com
Cele - uczeń potrafi:

· znaleźć portale umożliwiające naukę i rozwijanie zainteresowań;

· korzystać z wybranych portali w celu nauki i rozwoju zainteresowań

Internet to nie tylko miejsce, w którym możemy coś kupić, sprzedać lub znaleźć pracę – stanowi on przede wszystkim kopalnię wiedzy na temat zainteresowań oraz hobby. W jaki sposób można rozwijać swoje zainteresowania w sieci?
Krótka informacja:

Platforma Zooniverse org - jest to portal mający charakter naukowy i umożliwiający wzięcie czynnego udziału w badaniach naukowych w wielu dziedzinach.
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Ed.TED com jest portalem "edukacyjnym" - na stronie można nauczyć się wielu rzeczy poprzez oglądanie krótkich filmów naukowych, dotyczących m.in. polityki oraz zdrowia.
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Portal TED com umożliwia zdobycie naukowej wiedzy poprzez oglądanie krótkich filmików naukowych.

Zagraj w Abzu  - ciekawa gra, która pomaga zgłębić tajemnice oceanów. https://www.youtube.com/watch?time_continue=73&v=P2G54w8H4oM&feature=emb_logo
Abzu to gra komputerowa (lub na PS4) idealna dla każdego miłośnika oceanu. Jest prosta 
i relaksująca. W Abzu sterujesz nurkiem i odkrywasz świat podwodny. Nigdy nie skończy Ci się powietrze, nie możesz stracić życia, no i przede wszystkim nic nie chce Cię zeżreć ani zestrzelić. Możesz się po prostu odprężyć i przy spokojnej muzyce podziwiać piękne podwodne widoki. A jest co podziwiać, bo na różnych etapach gry płyniesz przez różne ekosystemy i spotykasz rozmaite morskie zwierzęta. Cały ten świat jest graficznie niezwykle dopracowany. 
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