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    Witam z tej strony Pani Karolina, 

wspólnie z Panią Anią będziemy prowadziły od września 2020 r. grupę dzieci najmłodszych, czyli Wasze dzieci. Nasza Grupa to Jeżyki, z niektórymi z Was widzieliśmy się już nie raz, Wasz starsze pociechy też były Jeżykami i bawiły, uczyły się z nami ( 
Kilka słów od nas ( 

Zbliża się czas, w którym już za chwilę dzieci przekroczą nasze progi i chciałybyśmy przekazać Państwu kilka spostrzeżeń i sugestii. 
W obecnej chwili organizacja pracy przedszkola (dyżur wakacyjny do 31 sierpnia 2020 ) oraz wytyczne GIS nie pozwalają na zorganizowanie dni adaptacyjnych dla dzieci najmłodszych i ich rodziców w naszym przedszkolu.
Dni adaptacyjne to czas na stworzenie dzieciom właściwej atmosfery i poczucia bezpieczeństwa podczas pobytu w przedszkolu, stworzenie okazji do rozmowy oraz rozwiania wątpliwości rodziców oraz przygotowanie dzieci do pozostania w przedszkolu a zarazem do rozstania z rodzicami. ( 
Ponieważ okresu tego zabrakło musimy wspólnie przygotować siebie i dzieci do pozytywnego kontaktu z przedszkolem, nauczycielami i rówieśnikami.
Udany start dziecka w przedszkolu jest efektem współdziałania nas wszystkich, a więc dziecka, jego rodziny, pracowników przedszkola (kadry pedagogicznej i personelu pomocniczego). Wspólna troska o dobro dziecka, wzajemne zrozumienie i współpraca wyżej wymienionych środowisk powinny być gwarantem sukcesu. Dziecko przystosowujące się do przedszkola ma do opanowania wiele złożonych zadań. Dlatego musimy dzieciom w tym pomóc. 
Trzylatki mają jeszcze spore kłopoty z czynnościami samoobsługowymi. Zadaniem rodziców jest pomoc w ich opanowaniu i wówczas jedno zadanie będą miały za sobą. Pozostanie pomoc dzieciom w akceptacji norm społecznych i współżycia w grupie,  którą my się postaramy spełnić i zrealizować.
Aby pozytywnie przygotować dzieci do przedszkola, wyrobić u nich świadomość miłych kontaktów, ciekawej zabawy i zachęcić je do przyjścia do nas proszę:
· opowiedzmy o tym jak było wspaniale, kiedy my chodziliśmy do przedszkola (nawet jeśli mija się to trochę z prawdą);
· spróbujmy przekonać dziecko, że przedszkole to fajne miejsce;
· poinformujmy dziecko dlaczego powinno chodzić do przedszkola (np. mama pójdzie do pracy, tata też chodzi do pracy, teraz ono pójdzie do przedszkola czyli będzie miało też swoją „pracę”);
· przygotujmy dziecko stopniowo, nie w ostatniej chwili, musi ono mieć czas na oswojenie się z myślą, że pójdzie do przedszkola;
· kupujmy razem z dzieckiem rzeczy potrzebne do przedszkola czyli kapcie, koszulki, bluzeczki, itp.;
· spróbujmy nawiązać kontakt z rodzicami innego dziecka z tej samej grupy, aby Wasze dzieci poznały się lepiej w czasie wakacji; na pewno pomoże to dzieciom w pierwszych dniach pobytu w przedszkolu;
· ustalmy w domu stały rytm dnia, zwiększa to poczucie bezpieczeństwa u dzieci, które wiedzą, że w określonym momencie dnia towarzyszyć im będą konkretne doświadczenia i emocje dzięki czemu unikamy niepotrzebnych napięć i frustracji; 
· nie kładźmy dziecko późno spać, najlepiej o stałej, ustalonej porze;
· wprowadźmy do jadłospisu domowego urozmaicone potrawy (jeśli w domu dziecko czegoś nie je to w przedszkolu najczęściej też nie będzie chciało ich jeść);
· skończmy z rozdrabnianiem pokarmów, w przedszkolu dzieci otrzymują normalne posiłki;
· nauczmy dziecko samodzielnie jeść, bo inaczej w przedszkolu będzie do nakarmienia 25 dzieci;
· pozwólmy dzieciom biegać i chodzić, nie nośmy „naszego maleństwa” na rękach, nie woźmy w wózkach, w przedszkolu każde dziecko samo chodzi;
· nauczmy dziecko samodzielnie korzystać z toalety, zrezygnujmy już z nocnika;
· definitywnie odzwyczajmy je od pampersów, smoczków, picia z butelki;
· zacznijmy od zaraz, ale nie mówmy dzieciom, że to z powodu pójścia do przedszkola!
Rodzice powinni być świadomi możliwości rozwojowych swoich dzieci. Każde dziecko charakteryzuje radość życia i jego troski szybki mijają. Więc gdy już pojawią się dzieci w przedszkolu i nadejdzie czas rozstania unikajmy długich pożegnań, które często denerwują maluchy, jeszcze bardziej rozczulają i powodują większe trudności w rozstaniu się z najbliższymi.
Zachowania jakie mogą pomóc w adaptacji :
· nie przeciągać pożegnania w nieskończoność;
· nie zabierać dziecka do domu, kiedy płacze przy rozstaniu, będzie myślało, że płaczem może wyegzekwować zmianę zachowania rodzica;
· nie obiecywać, że jeśli pójdzie do przedszkola, to coś dostanie, ponieważ jest to forma przekupienia dziecka;
·  starać się mówić o przedszkolu z wydźwiękiem pozytywnym;
·  nie wymuszać na dziecku, aby opowiedziało co się wydarzyło w przedszkolu;
· żegnać się i witać z dzieckiem zawsze z uśmiechem;
· zawsze dotrzymywać danego słowa dziecku;
· starać się ujednolicić się rytm dnia w domu z przedszkolnym;
· nie okazywać zniecierpliwienia podczas trudnego rozstania;
· jeśli to możliwe w pierwszym okresie pobytu dziecka w przedszkolu odbierajmy dziecko nieco wcześniej np. zaraz po ostatnim posiłku (stresująca jest dla dziecka sytuacja, gdy większość dzieci już poszła do domu);
· nie obiecywać, że zaraz wrócisz (mamo, tato) bo straci zaufanie do Was;
· przyprowadzać dziecko (przynajmniej w pierwszym okresie) przez rodzica bardziej odpornego emocjonalnie na płacz pociechy;
I przede wszystkim proszę nam zaufać. Od lat uczymy, bawimy się, opiekujemy się dziećmi 
i naprawdę potrafimy sobie z nimi poradzić. Proszę być dzielnym i wierzyć, że dacie Państwo radę. Wierzymy w Was! :) 
                                                                                                      Panie Karolina i Ania 
