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Karta pracy: Kartka z naszego zielnika –stokrotki, rumianki i margerytki.
Cele ogólne : rozwijanie zainteresowań przyrodniczych ,pobudzanie wyobraźni.

Cele szczegółowe: Dziecko rozróżnia rośliny-rumianek, złocień margerytka, stokrotka; zapoznaje się z poezją dotyczącą wymienianych roślin,( A.Asnyk) wykonanie kwiatów –rozwijanie kreatywności dzieci.

Przebieg zajęć : 

1. Nauczyciel wprowadza w temat:

Wychodząc do parku, ogrodu lub na łąkę spotykamy różnorodne rośliny . Wszystkie zachwycają , ale przyjrzyjmy się tym małym białym ,różowawym stokrotkom, które kwitną od wczesnej wiosny do zimy. Kiedy są zimy takie ,jak w tym roku, stokrotki kwitną nawet w zimie. 

Inną rośliną ,którą spotykasz na łące to rumianek.

Rumianek pospolity to bardzo popularna roślina lecznicza, wykorzystywana nie tylko w ziołolecznictwie, ale także w kosmetyce. 
W parku czy ogrodzie możesz spotkać kwiaty przypominające stokrotki ,dawniej nazywane były złocieniem zwyczajnym, teraz jastrunem , popularna nazwa brzmi- margerytka. Nie ma też jednolitej ludowej nazwy, np. w okolicach Dukli mówi się na nią talerze. Dla Anglików jest to natomiast jeden z rodzajów stokrotki… gdyż nazywa się oxe-eye daisy, czyli stokrotka wole oko.
2. Teraz proszę poszukaj samodzielnie wiadomości dotyczących stokrotek, rumianku, margerytek i  znajdź różnice.
3. Dzieci prezentują zdobyta wiedzę.

4. Nauczyciel wspomina o tym ,że  stokrotki są  tak piękne ,że zachwycają poetów pisał o nich np. A Asnyk 

„Kiedy stokrotki kwiatek pospolity
Zdał mi się w cudne ubranym kolory
I budził w sercu dziecinne zachwyty.

I kiedy długie majowe wieczory
Spędzałem, patrząc w jasnych ócz błękity,
Cichego szczęścia pełen i pokory,
Bijący sercem, a nigdy niesyty…..”
Również rumianek inspirował poetkę(anonimowa –Aleksandra)
„Rumianek biały, skromny kwiatuszek
co leczy ciało a nie  tylko duszę ..
Gdy napar z niego wypijesz
zaraz zdrowiej Ci się żyje.
Margerytkę Chorwaci i Serbowie nazywają ivančica, gdyż zakwita przed dniem św. Jana (w ich języku Ivana).  W niektórych okolicach dawnej Jugosławii roślinę tę bardzo wiąże się właśnie z nocą świętojańską i była tam kiedyś używana do wróżb miłosnych.
5. Teraz już jak prawdziwy botanik będziecie umieli odróżnić  rumianek od margerytki czy stokrotki.

6. Możemy wykonać następną kartkę do naszego zielnika, potrzebujemy biały, żółty karton, klej, nożyczki ,zielony pisak. Oczywiście jeszcze dowolny kolor kartonu na tło .
Jak wykonać kwiatki: należy odrysować na białym  kartonie kółka, wyciąć i je ponacinać ,dość drobno. Do środka przykleić mniejsze kółeczka żółte i kwiaty gotowe .  Po przyklejeniu kwiatów pisakiem dorysować łodygi i liście .

7. Na zakończenie dzieci dzielą się wrażeniami i wkładają nowa kartkę do zielnika.
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