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Temat: Wojna i konwencjonalne środki rażenia(1 godz.lekcyjna)
Już wiesz
· że bezpieczeństwo jest jedną z podstawowych potrzeb człowieka;
· jakie są źródła i rodzaje zagrożeń,
· w jaki sposób należy reagować na zagrożenia występujące w czasie pokoju.
Nauczysz się
· rozróżniać pojęcia konfliktu zbrojnego i wojny;
· wymieniać rodzaje konfliktów zbrojnych oraz wojen;
· klasyfikować środki walki stosowane we współczesnych konfliktach zbrojnych.

Notatka
· Do broni konwencjonalnych zalicza się nie tylko broń palną, ale również różnego rodzaju granaty, moździerze i ładunki wybuchowe. W związku z tym stosuje się podział na broń białą, broń miotającą oraz broń palną lufową i rakietową.
· Do broni masowego rażenia zalicza się najczęściej broń jądrową (nuklearną, w tym atomową i wodorową), biologiczną i chemiczną, dlatego też jako określenie tej kategorii stosuje się skrótowiec broń ABC (NBC).
· Jako swego rodzaju broń chemiczna może być również wykorzystane kontrolowane uwolnienie toksycznych środków przemysłowych (TŚP), czyli używanych w gospodarce toksycznych związków chemicznych, materiałów promieniotwórczych, substancji biologicznych oraz ich odpadów.
· Ustanowienie prawnomiędzynarodowego zakazu prowadzenia wojen nie oznacza całkowitego wyeliminowania tego zjawiska z życia społeczności międzynarodowej. Praktyka wykazuje, że pomimo ograniczeń wojna jest stale istniejącym zagrożeniem.
· Pojęcia wojny i konfliktu zbrojnego nie są pojęciami tożsamymi. Konflikt zbrojny jest określeniem o szerszym zakresie znaczeniowym i o ile można przyjąć, że każda wojna jest konfliktem zbrojnym, to jednak nie każdy konflikt zbrojny można nazwać wojną.

Zapisz temat w zeszycie, proszę nadrobić zaległości w zadaniach domowych z poprzednich zajęć. Wszystko zamieszczamy na Messengerze lub przesyłamy na mysia80r@wp.pl


