Zespół Szkół Specjalnych w Żmigrodzie


Ćwiczenia wspomagające integrację sensoryczną do środowiska domowego 
21 kwietnia (wtorek) 2020 r.
Drodzy  Rodzice, Klaudiuszu( 
Jak Wam poszło z ostatnimi ćwiczeniami?  jeżeli to możliwe to proszę o kilka zdjęć( na Messengera, WhatsAppa lub maila agawitkowskaa@o2.pl .
Klaudiuszu, dzisiaj również przygotowałam dla Ciebie kilka ćwiczeń, dzięki którym możesz poprawić swoją siłę, wytrzymałość, umiejętność utrzymania właściwej postawy i równowagi oraz koordynację. Rodzicu,podczas ćwiczeń ruchowych  dziecko doświadcza zróżnicowanych bodźców sensorycznych, które poprawiają organizację pracy mózgu. Ćwiczenia pomagają podczas nauki podstawowych technik szkolnych takich jak czytanie czy pisanie. Dobrze jest wykonać te ćwiczenia przed zajęciami związanymi z dłuższym siedzeniem np. odrabianie lekcji.  

Drodzy rodzice, wasze domy są pełne przedmiotów które świetnie sprawdzą się w roli sprzętu do Integracji sensorycznej, spróbujecie je wykorzystać podczas proponowanych przeze mnie ćwiczeń.
Klaudiuszu(
Poniżej znajdziesz kilka pomysłów na ćwiczenia, potraktuj je jako formę dobrej zabawy. Proszę wykonaj ćwiczenia z pomocą rodziców, lub siostry.

                                                                     Życzę przyjemnej zabawy (
· Potrzebna Ci będzie skarpeta wypełniona fasolą, grochem co masz akurat w domu. Tak zrobioną skarpetę zostaw sobie, bo na pewno wykorzystamy  jeszcze nie raz         podczas naszych kolejnych ćwiczeń. Na podłodze układamy poduszki duże małe, zwinięty koc,  tak by powstał wąż, kij od miotły. Skarpetę kładziemy na głowie, włączamy muzykę, ja proponuję https://www.youtube.com/watch?v=eY4so1w1DjY    ale Ty możesz włączyć swoją ulubioną melodię. Teraz musisz tak pokonać stworzony przez siebie tor by nie zgubić skarpety po drodze. Wykonaj to ćwiczenie 10 razy, najlepiej na boso.
· 10 pompek przy ścianie kilka razy dziennie. Stań w lekkim rozkroku, rozstaw ręce na wysokości barków, opadaj na ścianę  jakbyś robił pompki.
· Przeprawa przez rzekę. Wyobraźcie sobie, że przez Wasz pokój przepływa rzeka. Długi rwący potok rozciąga swoje brzegi od stołu, aż do kanapy lub od ściany do ściany, w zależności od rozkładu mieszkania. Musicie przejść na drugą stronę aby nie wpaść do wody. Czym są kamienie? Poduszkami jaśkami lub innymi kawałkami materiału. Rozłóżcie je na podłodze,  po każdym prawidłowym przedostaniu się na drugi brzeg zmieniajcie ustawienie poduszek. Przedostajemy się na czworaka, na brzuchu, turlamy się, jak Wam się uda ważne by zmieniać pozycje. Następnie musimy przepłynąć rzekę, wiec kładziesz się na  koc a rodzic  ciągnie cię wzdłuż pokoju.
· Zawijamy dziecko w koc, jak naleśnik. Ręce trzyma nad głową 

· Klaudiusz maszeruje w rytm muzyki jak żołnierz, rytmicznie i mocno uderzając nogami o podłogę. Marsz może być szybki lub wolny, porusza w tym samym czasie rękami (wymachuje),  oraz nogi podnosi wysoko lub nisko. 
Pozdrawiam(
Agnieszka Witkowska
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