Zespół Szkół Specjalnych w Żmigrodzie


Ćwiczenia wspomagające integrację sensoryczną do środowiska domowego 
10 czerwca (środa1h) 2020 r. 
Drodzy Rodzice i Natalio (
Jak Wam poszło z ostatnimi ćwiczeniami?  jeżeli to możliwe to proszę o kilka zdjęć( na Messengera lub WhatsAppa.

Rodzicu, proszę o pomoc w przeprowadzeniu z Natalką proponowanych przeze mnie ćwiczeń, podczas których będzie doświadczała zróżnicowane bodźce sensoryczne, które pozytywnie wpływają na poprawę organizacji pracy mózgu a dodatkowo wspólne ćwiczenia pozwolą wykorzystać ten trudny czas na umocnienie więzi rodzinnych(. Ćwiczenia pomagają podczas nauki podstawowych technik szkolnych takich jak czytanie czy pisanie więc dobrze jest wykonać przed zajęciami związanymi z dłuższym siedzeniem np. odrabianie lekcji.  
Natalio, dzisiaj również przygotowałam dla Ciebie kilka ćwiczeń. Proszę, wykonaj je z pomocą rodziców,  lub rodzeństwa(.  
Ćwiczenia akomodacji oczu. Kształtowanie mechanizmów planowania motorycznego. Stymulacja przedsionka. Ćwiczenia równoważne. Rozwój dystrybucji napięcia mięśniowego. 
· Siedzisz na krześle, rodzic trzyma na sznurku balon, nadmuchany woreczek, rękawicę lub pustą butelkę po wodzie, co masz akurat w domy. Potrzebujemy kij od miotły a nim naklejone trzy paski różnego koloru; na środku i na końcach kija.  Ty obiema rękoma trzymasz kij od miotły w pozycji poziomej rodzic mówi kolor, Twoim zdaniem jest uderzać w balon tą właśnie częścią kija, pamiętaj podczas uderzeń, kij trzymają obie ręce. Powtórz zadanie 10 razy.

· Usiądź  na podłodze z nogami ugiętymi w kolanach i lekko uniesionymi. Odpychając się rękoma, spróbuj samodzielnie obrócić  się w miejscu wokół własnej osi. Podczas zatrzymania przybija piątkę mamie czy siostrze ( prawą ręką, lewą                   a później obiema. Wykonaj ćwiczenie 10 razy, po 5 obrotów w każda stronę. 

· 10 pompek przy ścianie. Stań w lekkim rozkroku, rozstaw ręce na wysokości barków, opadaj na ścianę  jakbyś robiła pompki.

· Odepchnij się na wyprostowanej ręce w pozycji bokiem do ściany 10 razy jedną,            a potem drugą ręką

· Pozycja stojąca plecami do ściany. Rodzic umieszcza piłkę pomiędzy Tobą a ścianą, przesuwasz ja plecami od dołu, do góry, na boki tak aby nie wypadła. 

· Usiądź na łóżku, weź ze sobą 20 przedmiotów, na podłodze przed sobą postaw kosz, staraj się teraz wrzucić przedmioty prosto do kosza. Powtórz zadanie 5 razy.
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