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Karta pracy :  Niech się święci 3 maja.
„Witaj majowa jutrzenko, Świeć naszej polskiej krainie, Uczcimy ciebie piosenką, Która w całej Polsce słynie. Witaj maj, piękny maj, U Polaków błogi raj. Witaj maj, piękny maj, U Polaków błogi raj. Nierząd braci naszych cisnął, Gnuśność w ręku króla spała, A wtem trzeci maj zabłysnął - I nasza Polska powstała. Witaj maj, piękny maj, Wiwat wielki Kołłątaj! Witaj maj, piękny maj….”
Cele ogólne :kształtowanie postawy obywatelskiej, zapoznanie z historią .

Cele szczegółowe :Przybliżenie wiedzy dotyczącej Konstytucji 3 maja, poznanie pieśni patriotycznych ( Witaj majowa jutrzenko ;A tu wszędzie jest moja ojczyzna; Jak długo w sercach naszych ;Hymn do miłości ojczyzny)
Przebieg zajęć:

 1.  Nauczyciel przekazuje dzieciom podstawową wiedzę dotyczącą bardzo ważnego wydarzenia w dziejach Polski. W 1791 roku  3 maja została uchwalona Konstytucja za panowania Stanisława Augusta Poniatowskiego. Była to pierwsza w Europie i druga na świecie tak nowoczesna na owe czasy konstytucja. Konstytucja 3 maja zniosła liberum veto, ograniczyła demokrację szlachecką i zmieniła ustrój państwa na monarchię dziedziczną, ale przede wszystkim dodawała nadziei i otuchy na lata niewoli. Konstytucja 3 maja to duma narodu polskiego i dowód jego waleczności – dosłownie i w przenośni, bo uchwalenie Konstytucji nie było w Polsce takie łatwe. Nawet wśród rodaków miała swoich przeciwników, a samo uchwalenie dokumentu będące zwieńczeniem Sejmu Wielkiego uznawane było za zamach stanu.

Konstytucja oznaczała, że naród polski nadal czuje się silny i ma konkretną propozycję naprawy panującego ustroju. Dokument regulował m.in. zasady funkcjonowania władz państwowych oraz prawa i obowiązki obywateli Rzeczpospolitej Obojga Narodów, znosiła liberum veto, wprowadziła trójpodział władzy i monarchię dziedziczną. Konstytucja gwarantowała tolerancję religijną oraz obejmowała chłopów ochroną państwa. Konstytucja przestała obowiązywać w 1792 roku, ale w świadomości Polaków, jako ta najbardziej symboliczna została do dziś. Po odzyskaniu niepodległości w 1918 roku, rocznicę Konstytucji 3 maja uchwałą sejmu zatwierdzono jako święto narodowe. Po II wojnie światowej święto zostało oficjalnie zniesione przez władze komunistyczne, święto Konstytucji przywrócono dopiero w 1990 roku3. Nauczyciel zaprasza dzieci do poszukiwania w Internecie ciekawostek dotyczących tego święta (praca w grupach).

4. Dzieci dzielą się zdobytą wiedzą .
5.Dzieci wraz z nauczycielem słuchają pieśni patriotycznych , 

- Witaj majowa jutrzenko 

-A tu wszędzie jest moja ojczyzna

 -Jak długo w sercach naszych 
-Hymn do miłości ojczyzny 

 E.N.
