Karta pracy: Polka ,która zmieniła bieg historii.
Trzeba mieć wytrwałość i wiarę w siebie. Trzeba wierzyć, że człowiek jest do czegoś zdolny i osiągnąć to za wszelką cenę." - Maria Skłodowska Curie






Cele ogólne :Przybliżenie postaci wielkiej Polki, rozwijanie zainteresowań i wiary w siebie.
Cele szczegółowe: Dzieci poznają osiągnięcia Polki Marii Skłodowskiej –Curie, jej fascynacje i  zwykłe życie. Patrząc na siłę i wytrwałość naszej noblistki mogą we własnym życiu dokonać zmian.
Przebieg zajęć :

1.Nauczyciel przedstawia główną bohaterkę zajęć filmem;(https://facebook.com.search/top/?q=maria-curie skłodowska&epa=SEARCH BOX&redirect=false).   

 Maria Skłodowska-Curie to najbardziej znamienita Polka .
Warszawianka, fizyczką i chemiczka, dwukrotna laureatka Nagrody Nobla - w 1903 roku z fizyki oraz w 1911 z chemii. Do dziś pozostaje jedyną kobietą, która została uhonorowana tą Nagrodą w dwóch różnych dziedzinach naukowych. Odkryła Rad i Polon oraz pracowała nad wykorzystaniem promieniowania do leczenia raka.
W 1908 roku otrzymuje tytuł profesora, jako pierwsza kobieta na Sorbonie. 
Pierwsza kobieta, która spoczęła w paryskim Panteonie. Pierwsza, pierwsza, pierwsza i jedyna, jedyna, jedyna...
Mimo tych wszystkich zasług Maria Skłodowska-Curie na zawsze pozostała skromną kobietą naukowcem. Nauka była dla niej najważniejsza i to w niej widziała możliwość rozwoju świata. W czasie I wojny światowej organizuje ruchome stacje rentgenowskie i zajmuje się szkoleniem personelu medycznego, jak wykonywać prześwietlenia. 
Choć większość życia spędziła we Francji, Polska i sprawy polskie zawsze były bliskie Jej sercu.
Była bardzo odważną kobietą, podczas I wojny światowej jeździła samochodem z narażeniem życia ,robiąc zdjęcia rentgenowskie .Nawet specjalnie zrobiła prawo jazdy ,była jedną z pierwszych kobiet na świecie, które to zrobiły. Żeby dostać się wtedy na front, należało uzyskać pozwolenie ministra wojny. Maria była tak „namolna”, że             w końcu dostała. Maria wiedziała, że jeżeli człowiek chce coś osiągnąć, musi być uparty i dać z siebie wszystko. Myślę, że to dlatego jest obecnie bardzo popularna w Azji, szczególnie w Japonii, gdzie jej biografia jest lekturą.( A.Węgłowski Jej biografia jest lekturą w Japonii,ale u nas….Dziś 84  rocznica śmierci Marii Skłodowskiej-Curie)

Była wielkim naukowcem, ale pozostała normalna kobietą . W podróż poślubną pojechała z mężem rowerem .Kochała psy, jej ulubieniec nazywał się Lancet. Kochała góry, wspięła się ze swoim mężem na Rysy ,wtedy kiedy nie istniały jeszcze szlaki (1899).Kochała teatr i muzykę. Przyjaźniła się z Einsteinem.

Dlatego warto znać dorobek i życie naszej wielkiej Polki i wzorować się  na jej życiu , uwierzyć  w siebie , nie poddawać się .

Kanadyjczycy stworzyli animowany film o superbohaterach w rolach głównych wystąpili znani naukowcy, między innymi  Maria Skłodowska –Curie. Na zakończenie nauczyciel prosi,aby dzieci odnalazły ten film(https://archiwum.radiozet.pl/Wiadomosci/Swiat/Maria-Sklodowska-Curie-superbohaterem-w-filmie-animowanym-WIDEO-00017734).
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