Zgodnie z zaleceniami Ministra Zdrowia Łukasza Szumowskiego oraz na podstawie Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej Dariusza Piontkowskiego z dnia 20.03.2020 r. informujemy, że czas zawieszenia zajęć w szkole nie jest czasem ferii, ani czasem wolnym od nauki. Jest to czas przeznaczony na  powtórki i naukę  zdalną  w domu poprzez zdalną pracę z  nauczycielami.
Prosimy uczniów i rodziców o codzienne sprawdzanie informacji na naszej stronie internetowej w zakładce NAUCZANIE ZDALNE, na szkolnym profilu Facebook, na grupach klasowych na Facebooku , indywidualnych e-mailach,  gdzie nauczyciele poszczególnych przedmiotów będą wysyłać materiały dydaktyczne oraz wskazówki do samodzielnej pracy. Pracujemy w oparciu o dotychczas obowiązujący plan zajęć.
Stopień opanowania   zajęć obowiązkowych  będzie sprawdzany  na zasadach ustalonych z nauczycielami poszczególnych przedmiotów.
Zamknięcie szkół na terenie całego kraju ma pomóc w opanowaniu rozprzestrzeniania się koronawirusa. Uczniów prosimy o pozostawanie w domu i unikanie spotkań w grupach powyżej dwóch osób. Dbajcie o siebie i swoich bliskich. Nie zapominajcie, że zdrowie i życie to wartości bezcenne. Pamiętajcie, że chociaż na odległość , służymy Wam pomocą w razie indywidualnych potrzeb. Przypominamy o możliwości kontaktu z pedagogiem: tel.501570037, mail:pedagog@szkolaprywatna-bialogard.pl.
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