Zadania 20.04-25.04.2020 r
klasa VII 
Cel lekcji: Zapoznanie z rozwojem dużych miast oraz stref podmiejskich. Uczeń potrafi podać kilka przykładów rozwoju miast i stref podmiejskich.
Zapisz w zeszycie krótką notatkę
Zmiany w strefach podmiejskich wynikające z rozwoju dużych miast:
-wzrost zaludnienia
-zmiany struktury demograficznej ludności
-zmiany w użytkowaniu i zagospodarowaniu terenu

Przeczytaj poniższy tekst.
W ostatnich latach strefa podmiejska stała się jednym z najbardziej dynamicznie rozwijających się obszarów w bezpośrednim sąsiedztwie dużych aglomeracji miejskich. Przyczyna tak znaczącej presji inwestycyjnej na tych terenach związana jest: – z mniejszym kosztem gruntu, – możliwością pozyskiwania większych powierzchni działek, – ograniczeniem atrakcyjnych terenów w centrach miast, – łatwiejszą dostępnością obszaru pod zróżnicowane i preferowane przez inwestorów funkcje. W przypadku zabudowy mieszkaniowej istotnym czynnikiem jest wybór mniej uciążliwego środowiska i subiektywnego kontaktu z naturą, ograniczonego w znacznej części do własnej działki ze względu na brak terenów zieleni publicznej towarzyszących nowej, po-wstającej tkance.
rozwój miasta: więcej miejsc pracy, wyższe płace wzrost zamożności i oczekiwań mieszkańców poszukiwanie bardziej komfortowych, spokojnych i czystych miejsc do zamieszkania przeprowadzka do strefy podmiejskiej rosnący udział osób bardziej zamożnych, lepiej budowa większej liczby domów i dróg wykształconych i młodych lub w średnim wieku kosztem terenów rolniczych w strefie podmiejskiej zmiana zagospodarowania terenu (tworzenie terenów handlowych, zielonych, komunikacyjnych)
1. Przygotuj zeszyt z geografii, długopis, kolorowe pisaki,  komputer z dostępem do internetu
2. W zeszycie zapisz datę i temat lekcji: Rozwój dużych miast a zmiany w strefach podmiejskich
3. Fotkę z rozwiązanym zadaniem prześlij do mnie na maila mberg30@wp.pl  lub messangera
4. Jeżeli masz pytania, napisz do mnie.
